
Protokół nr X.2024 

z obrad X sesji Rady Gminy w Potworowie 

odbytej w dniu 27 listopada 2024 r. 

  

W dniu 27 listopada 2024 r. odbyła się X sesja Rady Gminy w Potworowie.  

Rozpoczęcie sesji – 14:07.  

Zakończenie sesji – 15:20.  

Obrady X sesji Rady Gminy w Potworowie odbyły się w sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy w Potworowie.  

X sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie, Pan Łukasz Dąbrowski, 

który powitał: Panią Wójt Martę Kaczor, Panią Skarbnik Agnieszkę Wójcik, Radnych Gminy, 

pracowników obsługi Rady Gminy oraz gościa - Panią sołtys wsi Grabowa, a następnie 

poinformował, iż obrady transmitowane są na żywo i dostępne na stronie Urzędu Gminy  

z zakładce Rada Gminy, a nagranie zostanie opublikowane w Biuletynie Informacji 

Publicznej.  

Przewodniczący poinformował również uczestników, że klauzula informacyjna RODO 

została wywieszona do wglądu na drzwiach wejściowych do sali obrad.  

Na podstawie listy obecności, w sesji udział wzięło 14 radnych. (Załącznik  

nr 1 do protokołu).   

Ponadto, w sesji uczestniczyli:  

1. Pani Wójt Marta Kaczor.  

2. Pani Agnieszka Wójcik - Skarbnik Gminy w Potworowie.  

3. Gość z zewnątrz - Pani sołtys z Grabowej.  

 

Przebieg obrad:  

 

Ad.1)  

Na podstawie listy obecności oraz odczytu z elektronicznego systemu do głosowania 

Przewodniczący Rady - Łukasz Dąbrowski potwierdził obecność 14 radnych.  

Ad.2)  

Na podstawie listy obecności oraz odczytu z elektronicznego systemu 

Przewodniczący  Rady stwierdził prawomocność obrad informując, że na ogólną liczbę  

15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co sanowi kworum wymagane do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Po stwierdzeniu kworum, Przewodniczący otworzył obrady X sesji 

Rady Gminy w Potworowie.  

 

 



 

Ad.3)  

Przewodniczący Rady Gminy – Pan Łukasz Dąbrowski przedstawił proponowany 

porządek obrad:  

1. Sprawdzenie obecności.  

2. Otwarcie posiedzenia komisji, stwierdzenie kworum.  

3. Przyjęcie porządku obrad.   

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.    

5. Podjęcie uchwały  w sprawie obniżenia ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia  

podatku rolnego na rok 2025. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia podatku od nieruchomości na rok 2025.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Potworów  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie Nr XIV.85.2020  

z dnia 30 stycznia 2020 r., w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania dla obszarów kontynuacji i rozwoju zabudowy w sołectwach: Dąbrowa 

Goszczewicka, Jamki, kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, Sady i Wir.  

9. Sprawy różne.  

11. Interpelacje i zapytania. 

10. Zakończenie.  

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę w projekcie porządku obrad 

poprzez usunięcie punktu 8 dotyczącego “Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady 

Gminy w Potworowie Nr XIV.85.2020 z dnia 30 stycznia 2020 r., w sprawie przystąpienia  

do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania dla obszarów kontynuacji i rozwoju 

zabudowy w sołectwach: Dąbrowa Goszczewicka, Jamki, kolonia Rdzuchów, Marysin, 

Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, Sady i Wir”. Przewodniczący Rady uzasadnił prośbę usunięcia 

ww. punktu z porządku obrad koniecznością podjęcia przez radę Gminy dokładniejszych  

konsultacji  oraz zapoznaniem się z dokumentacją związaną z wyrokiem  

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Radomiu który w dniu 3 lipca 2024 roku 

częściowo uchylił uchwalę z dnia 28 grudnia 2023 roku w sprawie  miejscowego planu  

zagospodarowania przestrzennego dla południowych terenów Gminy Potworów.  

 

Przewodniczący Rady poinformował Radnych, że w dniu 26 listopada wpłynął wniosek  

Wójta Gminy Potworów z prośbą o uzupełnienie projektu porządku obrad  

o “projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2024”.  

Przewodniczący Rady zaproponował aby projekt tej uchwały wprowadzić jako nowy punkt  

8 do porządku obrad X sesji Rady Gminy w Potworowie.  

 

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski poddał pod głosowanie propozycję zmiany w projekcie 

porządku obrad polegającą na usunięciu punktu 8 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie  

zmiany uchwały Rady Gminy w Potworowie Nr XIV.85.2020 z dnia 30 stycznia 2020 r.,  

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania dla  



obszarów kontynuacji i rozwoju zabudowy w sołectwach: Dąbrowa Goszczewicka, Jamki,  

Kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów, Rdzuchów, Sady i Wir.   

W głosowaniu za usunięciem punktu 8 porządku obrad było 14 radnych, przeciw – 0, 

wstrzymało się – 0. Przewodniczący Rady stwierdził że punkt 8 został usunięty z projektu 

porządku obrad.   

 

Przewodniczący Łukasz Dąbrowski poddał pod głosowanie propozycję zmiany w projekcie 

porządku obrad polegającą na uzupełnieniu projektu porządku obrad o nowy punkt  

8  

w dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na rok 2025. 

 

W głosowaniu za uzupełnieniem punktu 8 projektu porządku obrad było 14 radnych,  

przeciw – 0, wstrzymało się – 0. Przewodniczący Rady stwierdził że punkt 8 został dodany 

do projektu porządku obrad. 

 

 Przewodniczący Łukasz Dąbrowski poddał pod głosowanie projekt porządku obrad  

z uwzględnieniem dokonanych zmian. W głosowaniu za przyjęciem projektu porządku obrad  

było 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0. Przewodniczący Rady stwierdził iż projekt 

porządku obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

 Przewodniczący Rady przedstawił nowy porządek obrad:   

1. Sprawdzenie obecności.  

2. Otwarcie posiedzenia komisji, stwierdzenie kworum.  

3. Przyjęcie porządku posiedzenia obrad.   

4. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.    

5. Podjęcie uchwały w sprawie dotyczącej obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej 

do obliczenia podatku na rok 2025.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia podatku od nieruchomości na rok 2025.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Potworów  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Potworów na rok 2024.  

9. Sprawy różne  

10. Interpelacje i zapytania. 

11. Zakończenie.  

Ad.4)  

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad  

tj. “Przyjęcia protokołu z poprzedniej sesji”.  Poinformował uczestników o udostępnieniu 

protokołu z IX sesji Rady Gminy w Potworowie w Biuletynie Informacji Publicznej, na stronie 

internetowej Urzędu Gminy Potworów. Poinformował, że nie wpłynęły żadne pisemne uwagi 

dotyczące protokołu oraz zapytał Radnych czy obecnie chcą zgłosić jakieś uwagi. Radni nie 

wnieśli uwag do protokołu z poprzedniej sesji.   



Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie poddał pod głosowanie przyjęcie 

protokołu z poprzedniej IX nadzwyczajnej sesji Rady Gminy w Potworowie. W głosowaniu 

wzięło udział 14 radnych, za przyjęciem protokołu z poprzedniej IX sesji Rady Gminy  

w Potworowie głosowało - 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się -0.  

Protokół z poprzedniej sesji Rady Gminy w Potworowie został przyjęty.  

Ad.5)  

Przewodniczący Rady Gminy w Potworowie - Łukasz Dąbrowski przeszedł  

do realizacji kolejnego punktu porządku obrad, tj.” Podjęcie uchwały w sprawie dotyczącej 

obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku na rok 2025”. 

Poprosił Panią Wójt Martę Kaczor o zabranie głosu.  

Pani Wójt przedstawiła komunikat Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 

18 października 2024 r. oraz pozytywną opinię Mazowieckiej Izby Kontroli do projektu 

uchwały Rady Gminy w Potworowie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru 

podatku rolnego na rok 2025 do kwoty 70 zł za 1 dt.  

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych Komisji 

stałych Rady Gminy o przedstawienie opinii w sprawie zaakceptowania proponowanej przez 

Główny Urząd Statystyczny kwoty średniej ceny skupu żyta na poziomie 70 zł za 1dt.  

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Chrząstowski poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  

Justyna Bielecka poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, Teresa  

Bieńkowska poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały. W związku z brakiem uwag do projektu 

uchwały, Przewodniczący poddał pod głosowane projekt uchwały w sprawie obniżenia 

średniej ceny skupu żyta przyjmowanej do obliczenia podatku rolnego na rok 2025.   

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za było 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  

Przewodniczący stwierdził że uchwała została przyjęta. 

Ad. 6)  

 Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad  

tj.” Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia podatku od nieruchomości na rok 2025”.  

Pani Wójt Marta Kaczor przedstawiła określenie stawek w podatku od nieruchomości. 

Stawki na rok 2025 nie uległy zmiany. Natomiast do uchwały został dołączony w § 2 pkt. 

5 dotyczący zwolnienia od podatku” nieruchomości wykorzystywanych na prowadzenie 

działalności z zakresu ochrony przeciwpożarowej”   

    Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych Komisji stałych 

Rady Gminy o przedstawienie opinii do projektu uchwały. 

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Chrząstowski poinformował o pozytywnej opinii 

Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  

Justyna Bielecka poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 



Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, Teresa  

Bieńkowska poinformowała o pozytywnej opinii Komisji. 

 

Radni nie zgłosili pytań. 

Przewodniczący odczytał treść uchwały. W związku z brakiem uwag do projektu 

uchwały, Przewodniczący poddał pod głosowane projekt uchwały w sprawie  

ustalenia wysokości podatku od nieruchomości na rok 2025.  

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Za było 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  

Przewodniczący stwierdził że uchwała została przyjęta. 

Ad.7)  

Przewodniczący Rady Gminy - Łukasz Dąbrowski przeszedł do realizacji kolejnego 

punktu tj.” Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy Potworów  

z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na rok 2025”.  

Pani Wójt Marta Kaczor wyjaśniła z jakimi organizacjami pozarządowymi Gmina 

może podejmować współpracę. Poinformowała, że Program współpracy powinien być 

uchwalany  

co roku. Przewidywana kwota środków przeznaczona na realizację Programu wyniesie 

60.000,00 zł. W ramach tego Programu były zorganizowane konsultacje społeczne,  

które odbyły się od 21 października 2024 r. do 8 listopada 2024 r., podjęte Zarządzeniem  

NR 40/2024 Wójta Gminy Potworów z dnia 21 października 2024 roku. Program współpracy 

był dostępny do wglądu na stronie internetowej Gminy Potworów, w Biuletynie Informacji 

Publicznej oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Potworowie. W czasie trwania 

konsultacji do Urzędu Gminy nie wpłynęły żadne uwagi dotyczące “Programu współpracy 

Gminy Potworów z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego”.  

Przewodniczący Komisji przedstawili swoje opinie w sprawie wysokości budżetu  

na realizowanie Programu w roku 2025. 

Przewodniczący Komisji Łukasz Chrząstowski przedstawił propozycje zwiększenia 

budżetu Programu do kwoty 80.000,00 zł. 

 Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

Pani Justyna Bielecka przedstawiła propozycje zwiększenia budżetu Programu do kwoty  

80.000,00 zł. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych Pani Teresa 

Bieńkowska poinformowała że Komisja wnioskuje o zachowanie kwoty zaproponowanej  

w Programie tj. 60.000,00 tys.  

 

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski zadał Pytanie Pani Skarbnik Agnieszce Wójcik czy 

jest w stanie wygospodarować w budżecie na Program współpracy dodatkowe 20.000,00 zł 

aby kwota Programu została zwiększona do 80.000,00 zł.  

Pani Skarbnik Agnieszka Wójcik stwierdziła, że jest wstanie wygospodarować  

z budżetu dodatkowe 20.000,00 tys. na realizację Programu.  

Przewodniczący poinformował radnych, iż w dniu dzisiejszym zostanie poddany pod 

głosowanie projekt uchwały uwzględniający kwotę 60.000,00zł i poprosił panią Wójt  

o przygotowanie na najbliższą sesję stosownej uchwały zwiększającą kwotę zaplanowaną  



na realizację Programu współpracy do kwoty 80.000,00 zł. 

 

Radni nie zgłosili pytań. Przewodniczący odczytał projekt uchwały. 

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały, Przewodniczący Rady 

przeprowadził głosowanie. W głosowaniu nad przyjęciem uchwały wzięło udział 14 radnych. 

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się - 0.  

Przewodniczący stwierdził że uchwała została przyjęta. 

Ad.8)   

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

posiedzenia obrad tj. “Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Potworów na rok 2025”.  

Pani Skarbnik Agnieszka Wójcik omówiła zmiany w projekcie uchwały, które dotyczą 

zwiększenia dochodu budżetu Gminy Potworów o kwotę 1.116.694,57 do kwoty 

33.920.814,97 w tym:    

 dochody bieżące ulegają zwiększeniu o kwotę 1.116.694,57 do kwoty 26.416.935,97 

zł.  

 dochody majątkowe ulegają zwiększeniu o kwotę 24.354,00 zł do kwoty 7.503.879,00 

zł.  

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski zarządził 15 min. przerwę w celu 

zapoznania się przez Radnych z uchwałą i jej uzasadnieniem oraz z powodu uzupełniania 

punktu  

8 w systemie do głosowania.   

Przewodniczący wznowił po przerwie obrady. Dodał, że załączniki do uchwały będą 

mieć porządkowe numery zgodne z nadanym numer uchwały po jej przyjęciu.  

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

 

W związku z brakiem uwag do projektu uchwały Przewodniczący poddał pod głosowane 

projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały było 14 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Potworów została przyjęta 

jednogłośnie.  

Ad. 9)  

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski przeszedł do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad sesji tj.: “Sprawy różne”.   

Pani Wójt Marta Kaczor zabrała głos w sprawie stawek podatku od środków 

transportowych. Z przedstawionych danych wynikło, że w gminie Potworów podatek  

od transportu jest najniższy w regionie. Taki korzystny system podatkowy sprzyja rozwojowi 

lokalnej gospodarki, umożliwiając firmom większą elastyczność finansową.   

Przewodniczący Rady Gminy zabrał głos w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna 

dla celów podatku leśnego na rok 2025. Odczytał komunikat Prezesa Głównego Urzędu 

Statystycznego z dnia 18 października w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, 

obliczonej według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy 

kwartały 2024 r. będącej podstawą do ustalenia podatku leśnego na rok podatkowy 2024. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał o stanowiska poszczególne komisji rady – radni przyjęli 



średnią cenę sprzedaży drewna, obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez 

nadleśnictwa  

za pierwsze trzy kwartały będącej podstawą do ustalenia podatku leśnego na rok podatkowy 

2024 w wysokości 277,35 zł.   

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczących poszczególnych Komisji stałych 

Rady Gminy o przedstawienie stanowisk w sprawie średniej ceny sprzedaży drewna, obliczonej 

według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. 

używanej do obliczenia wysokości podatku leśnego na rok 2025.   

 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Chrząstowski poinformował, iż Komisja 

zadecydowała o pozostawieniu stawki na poziomie ustalonej przez GUS. 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa i Ochrony Środowiska,  

Justyna Bielecka poinformowała o iż Komisja zadecydowała o pozostawieniu  

stawki na poziomie ustalonej przez GUS. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Socjalnych, Teresa  

Bieńkowska poinformowała o iż Komisja zadecydowała o pozostawieniu stawki na poziomie 

ustalonej przez GUS. 

Przewodniczący Rady poinformował Radnych że w związku z jednogłośną decyzją Komisji 

Stałych Rady Gminy o pozostawieniu średniej ceny sprzedaży drewna na niezmienionym 

poziomie, ustalonym przez GUS, rada Gminy w Potworowie nie musi podejmować uchwały 

w związku z ustaleniem wysokości podatku leśnego na rok 2025.  

Przewodniczący Rady poinformował radnych, iż drogą pocztową otrzymali projekt 

budżetu na rok 2025 oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2024 –2028 

poprosił radnych o sumienne przeanalizowanie projektów i o zgłaszani uwagi oraz propozycji 

zmian.  

Przewodniczący Rady Łukasz Dąbrowski poinformował Radnych o otrzymaniu w dniu 

20 listopada 2024 roku dokumentu dotyczącego, wyroku Wojewódzkiego Sądu 

Administracyjnego w Radomiu z dnia 3 lipca 2024 r. w sprawie skargi Wojewody 

Mazowieckiego na uchwałę Rady Gminy w Potworowie numer XLIX.293.2023 z dnia 28 

grudnia 2023 r. w przedmiocie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla obszarów kontynuacji i rozwoju zabudowy w sołectwach: Dąbrowa 

Goszczewicka, Jamki, Kolonia Rdzuchów, Marysin, Mokrzec, Rdzów Rdzuchów, Sady i Wir.  

Przewodniczący kontynuując powiedział że Wojewódzki Sąd Administracyjny wydając wyrok 

stwierdził nieważność części uchwały która została podjęta przez poprzednią kadencję Rady 

Gminy w dniu 28 grudnia 2023 r. oraz zasądził od Rady Gminy w Potworowie zwrot kosztów 

postępowania sądowego w kwocie 480 zł. Przewodniczący wyjaśnił powody swojej prośby o 

usunięcie z projektu porządku obrad punktu dotyczącego podjęcia uchwały o MPZP 

południowych terenów Gminy Potworów. Przewodniczący zaznaczył że Rada Gminy, 

powinna podejść do sprawy w sposób  odpowiedzialny aby ustrzec się przed popełnieniem 

błędów podczas zatwierdzania nowego MPZP dla tych terenów. Przewodniczący poprosił 

również Radnych aby brali udział w konsolacjach z Urzędem Gminy, z mieszkańcami oraz 

firmą planistyczną która będzie wykonywała w przyszłości projekt MPZP dla południowych 

terenów Gminy Potworów. 

Brak zgłoszeń innych spraw.  

Ad. 10)   

Przewodniczący przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad  

tj. ”Interpelacje i Zapytania” Przewodniczący poinformował, że do niego oraz do Biura 



Obsługi Rady nie wpłynęły żadne interpelacje oraz zapytania. Nie złożono interpelacji oraz 

zapytań.  

  

Ad. 11)  

W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy - Łukasz 

Dąbrowski zamknął X sesję Rady Gminy w Potworowie.  

  

  

                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy  

                                                                                                 Łukasz Dąbrowski  

  

Protokół sporządziła:  

Paulina Zdziech  

  

 


